



### 崇明区召开中小生全员导师制工作推进会

为进一步深入推进中小生全员导师制工作,2024年1月3日,崇明区教育局、区教育学院组织全区中小学德育分管领导、德育主任召开中小生全员导师制工作推进会。崇明区教育工作党委委员、区教育局副局长陆琴,区教育学院副院长郭春飞,区教育局德育科科长李启华,区教育学院德育研究室副主任龚莉,教师教育研究室副主任牛嘉琦出席会议。

陆琴副局长充分肯定全区各校全覆盖推进中小生全员导师制的务实举措和扎实成效,同时强调要上下齐心、持之以恒地继续推进中小生全员导师制工作。为此,她提出了三点建议:一是要厘清思路,充分认识全员导师制工作价值意义。各校要理念坚定,目标清晰,充分彰显以学生为中心的理念,把学生作为学校教育工作的中心和服务对象,用好全员育人机制,服务“三全育人”大局。二是要明确重点,扎实推动全员导师制工作落地见效。要结合学校特色,扎实设计实践活动,选树典型案例,发挥“良师益友”辐射引领作用。要挖掘特色,敢于创新,精准落实家庭教育指导,助力塑造良好的师生关系、亲子关系、同伴关系。三是要积极行动,全面落实全员导师制专项调研任务。要在充分挖掘学校特色和亮点的基础上进一步完善学校工作方案;要加强沟通协调,发挥区教育学院的专业指导功能,稳步推进全员导师制工作落实落地;要加强宣传引导,强化全体师生对全员导师制的认知度、感受度。



区教育学院副院长郭春飞作中小生全员导师制工作专题辅导。他围绕“政策背景”“内涵价值”“实践可为”3个层面,聚焦中小生全员导师制“为何”“是何”“何为”3个实践命题,对中小生全员导师制工作作了系统、全面、完整的阐释和解读,并就学校有效落实全员导师制工作提出了切实可行的思路和建议。

区教育局德育科科长李启华围绕调研目的、调研对象、调研内容、调研形式及调研流程5个方面对“上海市中小学推进全员导师制工作专项调研”作工作部署。

区教育学院德育研究室副主任龚莉作《崇明区中小生全员导师制工作方案》解读。

新的一年,崇明教育将从加强学生发展指导、落实“五育”并举理念、铸牢青少年理想信念的高度,持续发力,久久为功,全面深入推进中小生全员导师制工作,努力推动崇明教育高质量发展。

### 发现儿童 助力成长

#### 崇明区裕安幼儿园开展教学月系列活动

近日,崇明区裕安幼儿园开展了“发现儿童助力成长”教学月系列活动。此次活动旨在让老师们能够转变理念,逐步学会放手,信任幼儿、支持幼儿,让孩子们在自然真实的环境下越来越想玩、越来越会玩。

此次三个年龄段的一课三研活动围绕不同的领域展开。针对教学活动素材,老师们从对应年龄段的幼儿发展特点、教材内容、活动目标等方面进行了研磨,共同设计并开展了一研活动。经过了集体智慧的打磨,参与二研、三研的老师们认真准备,取长补短,呈现出了更为积极的师幼互动现场。

崇明区教育学院学前教育研究室教研员俞建华老师通过幼儿园“彬彬”小朋友运动一镜到底”的视频,与教师们进行了一次有深度、有质量的现场教研。现场教研结束后,运动组的教师们还一起来到户外场地亲身体验户外运动并互相提出了建议。

在教学月中,幼儿们对“基于户外运动中幼儿



使用主材料和辅助材料”的情况进行了大组教研,围绕“幼儿使用主材料运动过程中发展了哪些运动经验?”“一直以一种主材料开展运动,幼儿的自主性如何?运动兴趣是否持续?运动是否具有挑战性?”“幼儿使用辅助材料的种类和频次情况”等问题进行了思考研讨,老师们针对教研态度、教研氛围、教研建议等提出自己的观察思考。此外,在教学月期间,幼儿园还开展了户外两小时案例征集、各类园内分享会、好书推荐等活动,助力教师专业成长。

研讨是风,成长是船,一次研讨,一次成长!裕安幼儿园将在成长的路上不断前行,让有温度的活动呵护孩子的童年。

### 上海市嘉定新城崇慧幼儿园开展第一届“美好”节——亲子迎新“艺享”集市活动

新年伊始,上海市嘉定新城崇慧幼儿园迎来了第一届“美好”节——亲子迎新“艺享”集市活动。该活动以游戏化、生活化和本土化为原则,丰富幼儿对美的体验和感悟,尊重幼儿对美的感受和表达方式,支持幼儿全面成长,也诠释了幼儿园“以美育人,借美生慧”的教育愿景。

活动伊始,全体幼儿和家长集中在幼儿园“慧美花园”中,园长妈妈希望每一位宝贝在新的一年里快乐成长,也祝福每一个家庭阖家幸福。幼儿还收获了一个特殊的礼物——“慧美币”,是幼儿自己设计的属于自己的“小美好”。

玩美——“年之乐”:投壶、套圈、爱的贴贴、



智斗年兽……家长和孩子们玩得亦不亦乐乎。在热闹的氛围中,孩子们不仅体验了新年的习俗,也增进了和父母的情感。

创美——“年之趣”:当新年遇上传统艺术,又会碰撞出什么样的火花呢?活动中,孩子们在家长的帮助下,写福字、放花灯、舞长龙,共同体验了一场别具匠心的“艺享”之旅。

享美——“年之甜”:开心快乐的新年,怎么能少了“甜甜蜜蜜”的滋味呢?幼儿园专门为孩子们准备了甜蜜小点心,让孩子们感受舌尖上的年味。

幼儿园第一届“美好”节在欢声笑语中结束了,对孩子们来说这是一次美好的记忆,更是一段难忘的童年经历。

### 温暖有爱 传递善意

#### 嘉定区树屏幼儿园举行迎新“爱心义卖”活动

爱,在你我心中流动,物,在你我手中传递。让“爱”不闲置,让心在“义”起。为培养幼儿从小有爱心、献爱心的品质,传递优良的中华传统美德,2024年1月5日,嘉定区树屏幼儿园举行了“温暖有爱 传递善意”迎新爱心义卖活动。



在义卖活动开始前,孩子们在班级里确立了摊位的主题、设计了摊位的环境、准备好义卖所需的材料、商量各个商品的定价。在孩子们的积极讨论中,“快乐抽盲盒”“福袋大礼包”“汽车总动员”“阅读的海洋”等主题摊位应运而生,在活动中还配上精美的宣传海报,吸引了众多的“小客人”。款项结清后,每个摊位的“小老板”都郑重其事地把每一笔义卖所得放入爱心箱。

这不仅是一次物品的传递,更是一份爱心的传递。本次义卖活动最后筹集的善款将由幼儿园财务室清算、整理并进行公示,最终捐往慈善平台。

幸福的笑脸展现新年的喜悦,别样的爱心义卖活动也将一抹意蕴悠长的传统悄然浸染于童心,义卖有价,爱心无价,让幼儿在体会中国传统文化的内在魅力中迎接新的成长。

### 桃李竞秀映初心 宜趁东风扬帆起

#### 金山区朱泾东风幼儿园开展“桃李竞东风”教学节暨骨干教师展示交流活动

为进一步提高教师专业素养,发挥骨干教师的示范引领作用,2024年1月4日至5日,金山区东风幼儿园开展了“桃李竞东风”教学节暨骨干教师展示交流活动。东风集团姐妹园的教师们共同参与观摩研讨。

本次教学节分为两部分,包括田野民俗课程活动实践背景下的幼儿集体教学活动,以及幼儿低结构探索活动案例交流。活动现场,由沈春晖、潘文仪、袁海珠、张雪花、姜丹叶5位老师分别呈现《好玩的木板》《童话西游》《好困好困的新年》《好玩的草垫》《笑一笑真开心》5个集体教学活动。陶莉倩、朱夏磊、蔡一萍、蒋雯、徐秀红、干映宁6位老师则分别带来《走马灯诞生记》《纸趣》《神奇的印刷术》《嗨,小番茄!》《哇!萝卜来了》《从失败“飞”向创新》6个案例故事。

交流活动中,骨干教师精心设计,充分结合本园民俗特色,充分挖掘资源和幼儿兴趣,立足儿童视角,呈现出了精彩的幼儿探究案例,展现了骨干教师



的独特魅力与风采。

以研促教,行以致远。基于幼儿发展优先理念,在场观摩的老师们从幼儿参与的主动性、活动过程的把握、环节架构的层次性、环境材料的有效性、师幼互动的高质量等角度提出了宝贵的建议,为活动的后续优化提供了新思路。

“桃李竞东风”教学节活动的定期开展,为东幼教师搭建了展现教学风采的平台,通过观摩研讨、思维碰撞,鼓励了教师之间的互助互励,激发了教师的内生力,促进了教师对课程实施的“行”与“思”,在提高教学水平的时候,更推进了幼儿园课程实施质量的不断提升。



时序更替,华章日新。近日,嘉定区新成路小学全校师生共同参与了“悦读悦心伴成长 童声雅韵迎新年”慧雅阅读项目汇报展演暨2023年新成路小学迎新活动,全体家长也通过网络直播观看了此次活动。

活力四射的啦啦操表演拉开了迎新活动的序幕,校长袁亚萍送上了新年致辞。她为全体教师一年来为孩子们健康成长所开展的各项活动点赞,为孩子们送上了浓浓的祝福与殷切希望!

在过去的一年里,学校大力推进“慧雅阅读”项目,成果喜人。迎新之际,小伙伴们也为大家带来精彩的新年文化大餐——故事《山羊和毛驴》、手势舞《少年》、诗歌串烧《欢欢喜喜迎新年》、诗朗诵《唐诗中国》、诗朗诵《闪闪的红星》……集中展示了同学们一年来的收获与成长。

三年级王苏曼同学带来的英语故事表演《Amazing Animals》(《神奇的动物》),期待未来的阅读之旅有更多学科和学生的加入。“少年负壮气,奋烈有时……”五年级学生代表带来诗朗诵《少年中国说》。青年教师也初登舞台,带来诗朗诵《我是青年》,为中国青年挺膺担当,振臂呼唤。学校萨克斯社团还带来了精彩的萨克斯四重奏《第二圆舞曲》。最后,学校“明星”合唱团带来歌曲《太阳最红毛主席最亲》,孩子们纵情歌唱,唱出对党、对国家的热爱与赞美。

活动期间,学校“慧雅阅读”项目负责人张泰老师分享了一年来的经验与成果,并为刚刚落下帷幕的“我爱读课本”朗读比赛获奖者颁发荣誉证书,激励学生继续“行万里路,读万卷书”。

星光不负赶路人,时光不负有心人。新的旅程又将开启,愿同学们带着收获,感恩过往,满怀梦想,迎接未来!

### 悦读悦心伴成长 童声雅韵迎新年

#### 嘉定区新成路小学开展慧雅阅读项目汇报展演暨迎新活动

### 上海才众餐饮集团举行年度工作总结表彰暨迎新庆典活动

日前,上海才众餐饮集团在徐汇区诺宝中心酒店举行了年度工作总结表彰暨迎新庆典活动。上海才众餐饮集团董事长、总经理兰云科,特邀嘉宾和全体项目经理、厨师长以及受表彰优秀员工代表近500人欢聚一堂,喜迎新年。

活动中,兰云科对公司2023年度建设发展情况进行了全面总结回顾,对2024年度工作明确了具体的奋斗目标、提出了标准要求,为全体员工2024年工作描绘了

蓝图,指明了方向。集团公司通报表彰了2023年度综合表现突出的品牌经理、名菜名厨、点心名师、明星员工,评出了服务之星奖、最佳新人奖、创新创意奖、爱心奉献奖等;并为100名优秀员工代表颁发了奖章、证书和奖金。表彰大会上还抽取了一、二、三等奖18名,幸运奖88名。

晚宴期间,集团公司36个项目部员工踊跃上台,穿插表演了精彩纷呈的舞蹈、小



品、朗诵、情景剧、魔术、歌曲等节目。其中,《快乐厨房》(招财舞)《知否知否》(劲舞串烧)《欢喜秧歌》(黑桃A)分获一、二、三等奖。

